

中心城区持续推进既有住宅自愿加装电梯—— “上上下下”便捷舒心

□记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏 文图

对于许多老旧小区居民来说，加装电梯是一直以来的心愿。特别是近年来随着老旧小区改造政策进一步落实，既有住宅加装电梯的呼声日益高涨。

民有所呼，我有所为。近年来，市住建局住房保障和房地产服务中心立足于人民对美好生活的需求，遵循“业主自主、市场运作、政府支持、规范实施、保障安全”的原则，积极发挥协调服务职能，不断探索创新工作，持续推进中心城区既有住宅自愿加装电梯工作，让广大市民真正享受到民生实事的福祉：“上上下下”，安全舒心又便捷。

▶新加装的电梯美观大气



◀业主乘坐电梯下楼
▼加装电梯施工现场



栋楼的业主如期用上了电梯。新电梯不仅使大家出行更加方便，也提升了生活品质。此外，新电梯也得到同小区其他业主的青睐，纷纷行动自愿加装电梯。

目前，该小区7号楼二、三单元楼的电梯加装工作正在加快推进。现场施工负责人崔俊平说，今年年初，他们在该小区8号楼二单元加装的电梯得到许多业主的认可，纷纷找他们进行咨询。7号楼正在施工的两部电梯，就是他们近期刚承接的项目。他们力争在满足广大业主需求的基础上，安全有序地快速施工，确保业主尽快享受电梯的方便。

今年，既有住宅自愿加装电梯再次被列为省、市政府重点实施的民生实事之一。市住建局住房保障和房地产服务中心相关负责人表示，既有住宅自愿加装电梯一直是政府实施的重点民生实事。截至目前，中心城区已完成50部既有住宅自愿加装电梯工作。根据相关安排，今年中心城区计划加装电梯8部，目前相关工作都在顺利推进中。下一步，住建部门将继续全力推进既有住宅自愿加装电梯工作，积极开展竣工验收工作，确保补贴资金拨付到位，让更多市民享受到加装电梯带来的便利。

平层入户 出行方便

“看我们单元楼刚加装的电梯，不仅美观大方，还方便安全，真正实现了无障碍出行！”4月8日上午，在市区军乐苑小区8号楼二单元，小区业主张竹韵向前来参观的市民介绍加装电梯的好处。

据了解，张竹韵所在的单元楼因加装电梯工作推进顺利、业主满意度较高，已经成了附近小区加装电梯的样板，每天都有不少市民前来参观。

站在单元楼下抬头望去，只见新加装的电梯笔直地挺立在单元楼门口，蓝色的外层玻璃干净明亮，使整栋楼看起来更加美观大气。电梯底部四周还加装了护栏，更加安全。

走进单元楼，乘坐电梯来到高层住户家门口，便可以真切地体会到平层入户的便捷性。出了电梯，经过新加装的钢架楼梯就可以直达住户家中。入户走廊

两侧的透光玻璃采用双层结构，美观又安全，上面还安装了可以180°开合的窗户，能够达到良好的通风效果。

“我们这栋楼里老年人比较多，上下楼梯不太方便，加装电梯后实现了平层入户，腿脚不便的老年人可以借助轮椅出门，确实方便很多，总算是为我们解决了一个大难题！”张竹韵高兴地说。

该单元楼另一位业主张堂有也对加装电梯带来的便利性深有体会，他感慨地说：“有了电梯，出门方便了，心里也舒坦了。”

遵从民意 加快推进

既有住宅加装电梯，最主要的还是业主自愿。

回忆起去年加装电梯的整个过程，张竹韵露出了会心的笑容。她说：“我们这栋楼加装电梯工作能推进得如此顺利，主要是住户都比较配合，加装电梯意

愿也比较强烈。特别是一楼的住户，对加装工作表示理解和支持，这才让我们享受到了加装电梯的好处。”

当然，刚开始提出要加装电梯时，业主心中难免会有很多顾虑：老楼加装电梯后是什么样子？会不会影响原有的房屋结构？钱花了能不能真正享受到便利？

为了使加装的电梯真正为该单元楼的住户带来便利，张竹韵不仅与同单元楼的业主去参观体验了其他小区加装的电梯，还考察了许多电梯安装公司，最终选定了一家中意的电梯公司。

在与电梯安装公司负责人沟通过程中，张竹韵将各位业主要求和顾虑一一传达，希望能最大限度地满足大家的需求。最后在电梯安装公司拿出来的设计图纸上，各位业主看到了电梯雏形，心里的顾虑顿时烟消云散，纷纷表示对加装电梯充满期待。

经过一个多月的施工，今年年初，该

中心城区开展市容秩序集中整治专项行动

运城晚报讯（记者 祁克宁）4月7日，从市城市管理局综合行政执法队获悉，即日起，该执法队将在中心城区开展为期一个月的市容秩序集中整治行动。

此次整治行动的主要内容为校园周边市容秩序管理。该执法队着力加强校园周边市容秩序专项整治力度，紧盯上下学期间市容多发路段，实行专人专管、全程值守制度；重点围绕流动摊贩、店外经营、沿街叫卖、派发传单等问题进行集中整治，做到立查立改、现场整改；对拒不配合或多次违规的，依法进行处罚；各辖区中队根据“谁主管、谁负责”的原则，定期汇报整治情况，使校园周边整治工作做到职责明确、卓有成效。

沿街商铺细规范。在广泛宣传的基础上，引导沿街商铺自觉履行“门前四包”责任；对店外经营、张贴橱窗广告、乱堆放等及时处置，对多次违规行为依法进行处罚。同时，严格审批和规范设置门店招牌，凡是存在安全隐患的、影响市容市貌的门店招牌，责令限期整改，对

拒不整改的，依法强制拆除；对主次干道两旁和公共场所影响市容环境的各类条幅、横幅、破损招牌进行清理；对夜间字体亮化不全的门店招牌、电子显示屏即发现即处置。

重要点位勤巡查。该执法队将切实加强大型商超、公园广场等重点区域和上下班高峰、节假日的市容秩序保障工作；重点路段、重点时段安排专人值守，及时发现问题并解决，确保道路畅通。

停车有序常引导。该执法队将对河东街、人民路、解放南路、中银大道等重点路段的非机动车辆停放秩序进行整治，组织执法人员加大巡查和宣传力度，督促商户自觉规范门前非机动车停放；引导市民将非机动车辆停放在非机动车停车线内，做到朝



▲执法人员清理影响市容的广告

向一致、整齐划一。

遗洒滴漏快处置。加强对中心城区主要道路和施工工地的日常巡查，对渣土运输车辆运输过程中未做好覆盖密闭、带泥上路、遗洒滴漏等违法行为做到及时发现、有效处置，保障道路畅通整洁。

运城晚报讯（记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏）4月8日，从市城市管理局获悉，为提升城市地下管网排水能力，解决雨污水合流积水内涝的问题，经市委、市政府研究决定，于4月13日至10月7日实施运城凤凰路雨污分流及防洪排涝提升工程。

此次道路提升工程改造内容包括雨污分流、道路工程、电力工程、交通工程、照明工程、绿化工程及附属设施工程。项目计划于4月13日开工建设，10月7日完工，在此期间道路需分3段封闭施工。其中火车站广场调蓄池封闭时间为4月13日至10月7日；火车站广场至河东街封闭时间为4月13日至9月30日；河东街至红旗街封闭时间为4月30日至9月30日。

该道路工程项目为原址改造，涉及居民区、企事业单位及商业经营场所。为减少影响，确保安全，保障市民出行和社会车辆通行方便，施工采用分时分段半封闭施工，封闭时间禁止一切机动车辆通行，人行道正常通行，部分路段保留非机动车道。

将进行道路封闭施工 市区凤凰路